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Neuartige Gesundheitsurlaube führen zurück zur Natur und hin zu einem längeren Leben.
 
Aktuelle Studien der Paracelsus Medizinischen Universität Salzburg (PMU) bestätigen die lebensverlängernde Wirkung der Kombination aus Bergwandern und regionaler, natürlicher Ernährung. 

Sport- und Freizeitaktivitäten fördern die Gesundheit – das bestätigen zahlreiche Studien. Vor Kurzem brachte die Paracelsus Medizinische Universität Salzburg eine Studie heraus, in der belegt wird, dass aufgrund einer speziellen Kombination aus Bergwandern und natürlicher Kost das Leben nachweislich verlängert werden kann. Insgesamt 100 freiwillige Testpersonen haben im Rahmen eines Gesundheits-Urlaubes im Salzburger Pinzgau an der Studie teilgenommen. Schon während der Durchführung zeigte sich eine deutliche Verbesserung der Körperwerte. Neu ist, dass sich durch ein zusätzliches gesundheitsbezogenes Coaching auch das Bewusstsein der Probanden nachhaltig verändert. Dieses Wissen ist insbesondere in präventiv-medizinischen Modellen von Bedeutung, in denen es darum geht, Krankheiten erst gar nicht entstehen zu lassen. Im Salzburger Pinzgau gibt es mit den Lifetime Hotels die erste Hotelinitiative, die auf Basis der Studie entsprechende Angebote bietet und auf eine nachhaltige Gesundheitsvorsorge setzt. 
